
 

 

2
5
.0

2
.2

0
2
1
  

 К
о
п

и
я
 э

л
ек

тр
о
н

н
о
го

 д
о
к
у
м

е
н

та
. 

 

 

 

 

«Ақжол» ҚДП фракциясының 

депутаттарына 
Нұр-Сұлтан қ., Парламенті Мәжілісі 

 

 
2021 жылғы 4 ақпандағы 

№ ДЗ-29 сұранысқа 

 

Қазақстан Республикасының Қаржы министрлігі (бұдан әрі – 

Министрлік), жоғарыда көрсетілген сұранысты орындау үшін мынаны 

хабарлайды. 

Тауарларға арналған ілеспе жүкқұжаттарды (бұдан әрі – ТІЖ) ресімдеу 

мәселелері бойынша. 

2021 жылдың басынан бастап Қазақстан Республикасында «Тауарларға 

арналған ілеспе жүкқұжаттарды ресімдеу жөніндегі пилоттық жобаны іске асыру 

және олардың құжат айналымының қағидалары мен мерзімдерін бекіту туралы» 

Қазақстан Республикасы Қаржы министрінің 2020 жылғы 16 қарашадағы №1104 

бұйрығымен көзделген Тауарларға арналған ілеспе жүкқұжаттарды ресімдеу 

жөніндегі пилоттық жоба (бұдан әрі – Пилоттық жобының қағидалары) іске 

қосылды.  

Бірінші кезеңде пилотқа «Электрондық шот-фактуралар» ақпараттық 

жүйесімен (бұдан әрі – ЭШФ АЖ), «Виртуалды қойма» модулімен және 

акцизделетін тауарларға арналған ілеспе жүкқұжаттарымен жұмыс жасау 

тәжіребесі бар аса дайындалған салық төлеушілер қосылған болатын. Оларға 

акцизделетін тауарларды, Виртуалдық қойманың тауарларын сататын салық 

төлеушілер, сондай-ақ Еуразиялық экономикалық одаққа (бұдан әрі – ЕАЭО) 

мүше мемлекеттерден Қазақстан Республикасына әкелуді және ЕАЭО мүше 

мемлекеттеріне Қазақстан Республикасынан әкетуді жүзеге асыратын салық 

төлеушілер жатқызылады. 

 Бұл ретте, салық төлеушілердің аталған тобынан Пилоттық жобаға  

дайындалудың ұзағырақ кезең қажет туралы өтініштер бар. Осыған байланысты, 

Пилоттық жобаның қағидаларына қазіргі уақытта пилоттық кезеңнің аяқталу 

мерзімдеріне қатысты өзгерістер енгізілуде: 
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1) акцизделетін тауарлар бойынша – 2021 жылғы 1 наурыздан бастап 

2021 жылғы 1 шілдеге дейін; 

2) ЕАЭО-дан әкелу/ЕАЭО-ға әкету бойынша – 2021 жылғы 1 наурыздан 

бастап 2021 жылғы 1 шілдеге дейін; 

3) Виртуалды қойманың тауарлары бойынша – 2021 жылғы 1 шілдеден 

бастап 2021 жылғы 1 қарашаға дейін; 

4) ДСҰ-ның алу тізбесінен тауарлар және таңбаланатын тауарлар бойынша 

Пилоттық жобаның басталу мерзімі 2021 жылғы 1 ақпаннан 2021 жылғы 1 

шілдеге, аяқталу мерзімі – 2021 жылғы 1 шілдеден бастап 2022 жылғы 1 ақпанға 

көшіріледі.  

Сондай-ақ Пилоттық жобаның қағидаларында ТІЖ рәсімдеу бөлігінде 

өзгерістер енгізілді, нақтырақ айтқанда, Қазақстан Республикасының аумағы 

бойынша бөлшек сатумен айналысатын субьектілермен тауарларды сату кезінде 

ТІЖ рәсімдеу тек өз еркі негізінде жүзеге асырылады.  

Бұрын мұнай өнімдеріне, алкоголь өнімдеріне (МӨІЖҚ, АӨІЖҚ) ілеспе 

жүкқұжаттарын жазып беру кезінде бөлшек сауда сатушылары («Үй жанындағы 

дүкендер»), көтерме жеткізушілерден акцизделетін тауарларды алған кезде 

жүкқұжатты ғана растағанын атап өткім келеді. Қосымша шығындарды 

болдырмау мақсатында ТІЖ ресімдеу МӨІЖҚ және МӨІЖҚ шығаруға барынша 

жақын (ұқсас бойынша), яғни бөлшек сауда сатушылары да ТІЖ-ны растайды.  

Бұл ретте, «Қазақстан Республикасының кейбір заңнамалық актілеріне 

кедендік реттеу және кәсіпкерлік қызмет мәселелері бойынша өзгерістер мен 

толықтырулар енгізу туралы» Қазақстан Республикасының 2021 жылғы 

5 қаңтардағы Заңымен мемлекеттік реттеу бойынша салалық Заңдарынан 

акцизделетін тауарларға арналған іліспе жүкқұжаттарын рәсімдеу бойынша 

қағидалар алып тасталғандығын атап өтеміз.  

Ерекшелік жаңа бірыңғайланған құжат – ТІЖ енгізуге байланысты 

көзделген. 

Сондай-ақ, акцизделетін тауарларды тасымалдау кезінде мемлекеттік 

кірістер органдарының қызметкерлері ЭШФ АЖ-да Мемлекеттік шекараны 

кесіп өту фактісін растауды жүзеге асыратынын атап өтеміз. 

Қазіргі уақытта ЭШФ АЖ жүйесі штаттық режимде жұмыс істейді, бұл 

ретте Пилоттық жобаның қолданылу шеңберінде ресімделген ТІЖ болмаған 

жағдайда, шекарада жүк ұсталмайды. 

Тауарларды таңбалау мәселелері бойынша. 

«Таңбалауға жататын тауарлардың тізбесін айқындау туралы» Қазақстан 

Республикасы Үкіметінің 2020 жылғы 10 қыркүйектегі № 568 қаулысына сәйкес 

2020 жылғы 1 қазаннан бастап фильтрі бар сигареттер және 2021 жылғы 1 

сәуірден бастап темекі өнімдерінің өзге де түрлері (стиктер, сигарилдер, 

сигаралар және т.б.) таңбалауға жатады.  

Акцизделетін тауарларды іске асыру кезінде тіркеу және (немесе) беру 

функциясы бар бақылау-касса машинасын (бұдан әрі – онлайн-БКМ) 
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пайдалануы қажет болғандықтан, темекі өнімдерін сату үшін жаңа жабдықтар 

мен жаңа бағдарламалық қамтамасыз етуді сатып алудың қажеті жоқ. 

Таңбаланған тауарлармен жұмыс жасау үшін мыналар:  

- ЭЦҚ арқылы тауарларды таңбалау жүйесіне тіркелу; 

- кассалық бағдарламалық қамтамасыз етуді жаңарту және 2D сканерін 

сатып алу, кімнің сканерлері бар жаңасын сатып алудың қажеті жоқ не «Naqty 

Sauda» тегін мобильді қосымшасын (мобильді құрылғыларға жүктеу үшін 

қолжетімді) пайдалануға болады. 

2D сканердің дұрыс жұмыс істеуі мақсатында таңбаланған тауарлардың 

наменклатурасын онлайн-БКМ-ге қосу қажет, тауарлардың наменклатурасын 

жаңартуға қосымша шығындарды болдырмау үшін www.ismet.kz сайтында 

онлайн-БКМ-ге тауарлар номенклатурасын өздігінен қосу бойынша нұсқаулық 

орналастырылған, тауарлар номенклатурасын жаңартқаннан кейін 2D сканер 

сандық таңбалауды дұрыс оқиды. 2D сканердің бірлігі үшін нарықтық баға 

конфигурациясына байланысты 25 мың теңге және одан жоғары өзгереді. 

Темекі өнімдерін цифрлық таңбалау қолданыстағы қағаз акциздік марканы 

алмастыратындығын қосымша хабарлаймыз. 

Жазылғандарды ескере отырып, қазіргі уақытта Министрлік салық 

төлеушілердің енгізіліп жатқан ТІЖ және цифрлық таңбалау жобаларына 

«ауыртпалықсыз» көшуі үшін барлық қажетті шараларды қабылдауда. 

 

 

Құрметпен, 

Министр         Е. Жамаубаев 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 Н. Орынтай 

 71-78-61 

 
 

 

 

http://www.ismet.kz/
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Депутатам фракции ДПК «Ак жол» 
г. Нур-Султан, Мажилис Парламента 

 
На запрос № ДЗ-29 

от 4 февраля 2021 года   

 

Министерство финансов Республики Казахстан (далее – Министерство) 

во исполнение вышеуказанного запроса сообщает следующее. 

По вопросам оформления сопроводительных накладных на товары (далее 

– СНТ). 

С начала 2021 года в Республике Казахстан стартовал Пилотный проект по 

оформлению сопроводительных накладных на товары, предусмотренный 

Приказом Министра финансов Республики Казахстан от 16 ноября 2020 года 

№1104 «Об утверждении Правил и сроков реализации пилотного проекта по 

оформлению сопроводительных накладных на товары и их документооборот» 

(далее – Правила пилотного проекта). 

На первом этапе к пилоту подключены наиболее подготовленные 

налогоплательщики, имеющие опыт работы с Информационной системой 

«Электронные счета-фактуры (далее – ИС ЭСФ), модулем «Виртуальный склад» 

и сопроводительными накладными на подакцизные товары. К ним относятся 

налогоплательщики, реализующие подакцизные товары, товары Виртуального 

склада, а также налогоплательщики, осуществляющие ввоз в Республику 

Казахстан из государств-членов Евразийского экономического  союза (далее – 

ЕАЭС) и вывоз из Республики Казахстан в государства-члены ЕАЭС. 

 При этом от данной группы налогоплательщиков имеются обращения о 

необходимости более длительного периода подготовки к Пилотному проекту. В 

связи с чем, в Правила пилотного проекта в настоящее время вносятся 

изменения, касательно сроков окончания пилотного периода: 

1) по подакцизным товарам – с 1 марта 2021 года на 1 июля 2021 года; 

2) по ввозу в ЕАЭС/вывозу из ЕАЭС – с 1 марта 2021 года на 1 июля 2021 

года; 

3) по товарам Виртуального склада – с 1 июля 2021 года на 1 ноября          

2021 года; 
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4) по товарам из Перечня изъятия ВТО и маркируемым товарам срок 

начала Пилотного проекта переносится с 1 февраля 2021 года на 1 июля              

2021 года, срок окончания – с 1 июля 2021 года на 1 февраля 2022 года.  

Также в Правила пилотного проекта внесены изменения в части 

оформления СНТ, а именно, при реализации по территории Республики 

Казахстан товаров субъектом розничной реализации оформление СНТ 

производится исключительно на добровольной основе. 

Хотелось бы отметить, что ранее при выписке сопроводительных 

накладных на нефтепродукты, алкогольную продукцию (СНН, СНА) розничные 

реализаторы (магазины «у Дома»), при получении подакцизных товаров от 

оптовых поставщиков только подтверждали накладную. В целях исключения 

дополнительных затрат, оформление СНТ максимально приближен к выписке 

(по аналогии) СНН и СНА, то есть розничные реализаторы также только 

подтверждают СНТ.  

При этом отмечаем, что Законом Республики Казахстан от 5 января      2021 

года «О внесении изменений и дополнений в некоторые законодательные акты 

Республики Казахстан по вопросам таможенного регулирования и 

предпринимательской деятельности» правила по оформлению 

сопроводительных накладных на подакцизные товары с отраслевых Законов 

Республики Казахстан по государственному регулированию исключены. 

Исключение предусмотрено в связи с введением нового 

унифицированного документа – СНТ.  

Также отмечаем, что при перевозке подакцизных товаров работниками 

органов государственных доходов осуществляется подтверждение факта 

пересечения Государственной границы в ИС ЭСФ. 

В настоящее время система ИС ЭСФ работает в штатном режиме, при этом 

в рамках действия Пилотного проекта, в случае отсутствия оформленной СНТ, 

груз на границе не задерживается.  

По вопросам маркировки товаров. 

В соответствии с постановлением Правительства Республики Казахстан 

«Об определении перечня товаров, подлежащих маркировке» от 10 сентября 

2020 года № 568 с 1 октября 2020 года маркировке подлежат сигареты с 

фильтром и с 1 апреля 2021 года иные виды табачных изделий (стики, сигары, 

сигарилы и т.д).  

Для реализации табачных изделий нет необходимости покупать новое 

оборудование и новое программное обеспечение, поскольку при реализации 

подакцизных товаров необходимо использовать контрольно-кассовую машину с 

функцией фиксации и (или) передачи данных (далее – онлайн-ККМ). 

Для работы с маркированными товарами необходимо:  

- зарегистрироваться в системе маркировки товаров посредством ЭЦП; 

- обновить кассовое программное обеспечение и приобрести 2D сканер, 

у кого имеются сканеры, приобретать новый нет необходимости, либо 
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воспользоваться бесплатным мобильным приложением «Naqty Sauda» 

(доступно для скачивания на мобильные устройства). 

В целях корректной работы 2D сканера, необходимо добавить 

номенклатуру маркированных товаров в онлайн-ККМ, для исключения 

дополнительных затрат на обновление номенклатуры товаров на сайте 

www.ismet.kz размещены инструкции по самостоятельному добавлению 

номенклатуры товаров в онлайн-ККМ, после обновления номенклатуры товаров 

2D сканер считывает цифровую маркировку корректно. Рыночная цена за 

единицу 2D сканера варьируется от 25 тысяч тенге и выше в зависимости от 

конфигурации. 

Дополнительно сообщаем, что цифровая маркировка табачных изделий 

заменит действующую бумажную акцизную марку. 

Учитывая вышеизложенное, в настоящее время Министерством 

предпринимаются все необходимые меры, для «безболезненого» перехода 

налогоплательщиков на вводимые проекты СНТ и цифровой маркировки.  

 

 

С уважением  

Министр         Е. Жамаубаев 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 Орынтай Н. 

 71-78-61 
 

 

http://www.ismet.kz/

